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Αθήνα,  19 Οκτωβρίου 2022 

Θέμα: Στελέχωση της Δημόσιας Ιστορικής Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινας 

Η Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας είναι μία από τις σημαντικότερες 

Βιβλιοθήκες της Ελλάδας και συντελεί, σε μεγάλο βαθμό, στην πνευματική, 

πολιτιστική και οικονομική ανάπτυξη της περιοχής ορεινής Ολυμπίας, καθώς 

υποδέχεται ετησίως χιλιάδες Ελλήνων και ξένων επισκεπτών. 

Η Δημόσια Ιστορική Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας περιέχει δύο συλλογές των 

«ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΓΑΘΟΦΡΩΝΑ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ» και «ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΚΑΛΛΙΑΝΙΩΤΗ», 

συνολικά 10.000 τόμων περίπου με σπάνιες και δυσεύρετες εκδόσεις των πρώτων 

ετών της τυπογραφίας. Επίσης, εκεί εκτίθενται τα γύψινα εκμαγεία των 23 

πρωτότυπων μαρμάρινων πλακών της Ζωφόρου του Ναού του Επικούρειου 

Απόλλωνα που αναπαριστούν την Αμαζονομαχία και την Κενταυρομαχία. 

Επιπροσθέτως, στη Βιβλιοθήκη λειτουργεί εργαστήριο συντήρησης βιβλίων, 

εξοπλισμένο από τον «Πανελλήνιο Σύλλογο Φίλων Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινας» με 

έδρα το Φριβούργο της Ελβετίας, όπου συντηρείται κάθε χρόνο αξιόλογος αριθμός 

σπάνιων βιβλίων από συντηρητή. Στη Βιβλιοθήκη λειτουργεί καθημερινά 

αναγνωστήριο, παιδικό τμήμα, δανειστικό τμήμα, Κέντρο Πληροφόρησης, αλλά και 

εκθετήριο με τις σπάνιες εκδόσεις, όπου διατίθενται πάνω από 50.000 τόμοι 

σύγχρονων και παλαιών εκδόσεων.  

Ωστόσο, η Δημόσια Βιβλιοθήκη Ανδρίτσαινας έχει σημαντικά προβλήματα που 

αφορούν τόσο το κτήριο και τον προαύλιο χώρο του (όπως: η προστασία 

εσωτερικού και εξωτερικού χώρου από τον κίνδυνο πυρκαγιάς: πυρανίχνευση και 

αυτόματη πυρόσβεση, δεξαμενές νερού, πυροσβεστικοί κρουνοί κ.λ.π., ηλεκτρονική 

εγκατάσταση, ελαιοχρωματισμός, εγκατάσταση κλειστού κυκλώματος), όσο και τη 

στελέχωσή της με προσωπικό (ΠΕ, ΤΕ βιβλιοθηκονόμων, ΤΕ Πληροφορικής, ΠΕ 

Φιλοσοφικών, Ιστορικών Σχολών).  
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Επειδή: 

Στη Βιβλιοθήκη τηρούνται ιστορικά κειμήλια ανυπολόγιστης αξίας, 

Η διασφάλιση  της πολιτισμικής μας κληρονομιάς είναι προτεραιότητα, 

Ο υφιστάμενος προϋπολογισμός δεν επαρκεί, αλλά ούτε και το προσωπικό, για να 

καλυφτούν οι ανάγκες της Βιβλιοθήκης,  

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες και παρεμβάσεις προτίθεται να προβεί το Υπουργείο και 

οι συναρμόδιοι φορείς, ώστε να αυξηθεί το ποσό της Επιχορήγησης του 

Τακτικού Προϋπολογισμού και να στελεχωθεί η Βιβλιοθήκη με κατάλληλο 

επιστημονικό προσωπικό, ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες της Δημόσιας 

Ιστορικής Βιβλιοθήκης Ανδρίτσαινας και να συνεχίσει να επιτελεί τον 

ιστορικό της ρόλο, λειτουργώντας επτά ημέρες την εβδομάδα; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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